



朱婷的伤病让中国女排陷入困境 新华社发

## ■ 中国女排不敌俄罗斯遭遇三连败，出线形势岌岌可危 ■ 郎平：接下来努力去打，可能让健康的球员冲一冲

29日，中国女排在“五局大战”中以2:3不敌俄罗斯奥运队，遭遇东京奥运会女排小组赛三连败，至今未有胜绩。在剩下的两场小组赛中，中国女排还将迎战意大利和阿根廷队。唯有赢下这两场比赛，中国女排才能将晋级希望保持到最后。

赛后，中国女排主帅郎平坦言，“朱婷的伤还是挺厉害的，基本上扣不了。接下来我们会努力去打，可能会让健康球员冲一冲。”

据新华社

### 第四局一度领先6分遭逆转

和俄罗斯奥运队的比赛，对中国女排而言是一场不折不扣的生死战，只有拿下对手，才能保留出线的希望。最终在这场耗时2小时27分钟的拉锯战中，中国女排以17:25输掉第一局后，分别以25:23、25:20连扳两局，但从第四局末段起再次陷入困境，最终以25:27、12:15输掉四、五两局。

本场比赛的转折点出现在第

四局，前三局2:1领先的中国女排一度以20:14大幅领先，但此后却突遭卡轮，被俄罗斯连得7分反超。局末阶段，女排众将略显急躁，虽两次拿到赛点，但却都功亏一篑。

中国女排的急躁延续到决胜局。开场后，李盈莹、朱婷的数次主动进攻都以出界告终。俄罗斯此后拉开了分差，并将优势保持到比赛结束。

全场比赛，俄罗斯共有三人得分超过25分，费多罗夫采娃得到全场最高的28分，冈察洛娃和沃隆科娃分别贡献了27分和26分。中国女排方面，李盈莹得到27分，带伤出战的队长朱婷亦有17分入账。

中国女排所在的B组总共有6支队伍，在单循环预赛中获得前四名的队伍将晋级1/4决赛。已经遭遇三连败的中国女排还将迎战意大利和阿根廷。只有赢下这两场比赛，才能保留晋级希望。

郎平：没想到现在还没有开张

“我知道会比较艰难，可能会

输一点球，但是没想到现在还没有开张。”赛后在接受采访时，中国女排主帅郎平表示这种局面是她没有预料到的。

虽然在5年前的里约奥运会上，最终夺冠的中国女排在小组赛阶段也跌跌撞撞，取得2胜3负。但在东京奥运会上“没有开张”的情形显然更差。甚至可以说，中国女排的东京之旅已到了“最危险的时刻”。

这是因为在中国女排所处的“死亡之组”中，俄罗斯甚至称不上强队。在现在的态势下，中国女排要想把晋级悬念保留到最后，就必须在31日击败组中最强对手之一——意大利。并且在最后一场小组赛拿下实力稍弱的阿根廷。

对于接下来的比赛，和绝对主力朱婷的伤势，郎平说：“我想如果是朱婷打不了的话，形势是很严峻的！我们就努力去打，能打的都上场吧！”

“朱婷确实伤还是挺厉害的，大家能看到，基本上扣不了。”郎平并没有排除朱婷无法上场的可能性，“我们会和医生以及朱婷本人商量，可能会让健康球员冲一冲。”

对于第四局领先6分遭遇逆转，“特别遗憾，我觉得第四局我们完全有机会，但是忽然间就卡到那儿了，突然下不了球了！”郎平说，“下不了球以后，我们就得往3、4号位走，因为朱婷在这边，下不了球！”

郎平在采访中痛心地连说了三次“下不了球”，可想而知，场上队员们彼时是多么的着急，着急的结果，按照郎平的话说就是：“打得不是太清楚！”

本场比赛拿下27分的李盈莹

在赛后接受采访时，也复盘了先胜后负的遗憾：“(第四局中段)对方从发球上对我们有很大的冲击，我们的一传当时也是有些波动和起伏，一攻也不太顺。从那以后，对方的气势就上来了，我们第五局就有些被压住了。”

“我觉得自己发挥出了水平，但也有没做好的地方。我在第四局和第五局的时候有阶段性的头脑不清楚，还是有些太盲目了。”李盈莹说。

对于队伍的整体表现，郎平

说：“我觉得队员们是很努力的。真的是绝对主力出现伤病，我们也得面对现实。”

对于第四局领先6分遭遇逆转，“特别遗憾，我觉得第四局我们完全有机会，但是忽然间就卡到那儿了，突然下不了球了！”郎平说，“下不了球以后，我们就得往3、4号位走，因为朱婷在这边，下不了球！”

郎平在采访中痛心地连说了三次“下不了球”，可想而知，场上队员们彼时是多么的着急，着急的结果，按照郎平的话说就是：“打得不是太清楚！”

本场比赛拿下27分的李盈莹在赛后接受采访时，也复盘了先胜后负的遗憾：“(第四局中段)对方从发球上对我们有很大的冲击，我们的一传当时也是有些波动和起伏，一攻也不太顺。从那以后，对方的气势就上来了，我们第五局就有些被压住了。”

“我觉得自己发挥出了水平，但也有没做好的地方。我在第四局和第五局的时候有阶段性的头脑不清楚，还是有些太盲目了。”李盈莹说。

对于队伍的整体表现，郎平说：“我觉得队员们是很努力的。真的是绝对主力出现伤病，我们也得面对现实。”

### 昨日赛事

## 体操女子个人全能 中国小将发挥失常

美国名将西蒙·拜尔斯的退赛并没有影响美国队在体操女子全能项目的夺冠之路，29日，18岁小将素尼沙·李接力拜尔斯加冕东京奥运会体操女子个人全能冠军，巴西选手丽贝卡·安德拉德获得银牌，俄罗斯名将梅尔尼科娃摘铜。

“我感觉太疯狂了，简直超现实。这是一个梦想成真的时刻，我都不知道该说什么了。”素尼沙·李说，“在过去的两年里，因为新冠肺炎疫情，我曾有过放弃的念头。来到这里，成为奥运金牌得主，真是太疯狂了。”

获得银牌对于巴西人安德拉德来说同样非常激动。“我无法用语言来形容此刻的感受，也无法形容把奥运银牌挂在脖子上的感觉。为了参加奥运会，我和我的教练、心理学家付出了很多努力。这是一条艰难的道路，自里约奥运会以来，一路上有很多坎坷，但我一直专注于我的目标。”安德拉德说。

中国选手唐茜靖和芦玉菲当天的表现稍显不足，继27日女子团体决赛高低杠掉杠后，芦玉菲再次在自己的优势项目高低杠上掉杠。唐茜靖也意外地从平衡木上掉下。两人在自由体操上的表现也较为失常，分数均低于13分。最终唐茜靖以总分54.498分的成绩获得第七名，芦玉菲排名第18。

“感觉有点失落，因为自己没有做到最好，没有把最好的一面展现出来。”芦玉菲说，“先把这两天的比赛放下，然后调整好自己，争取在单项决赛中展现出更好的自己。”

据新华社

### 今日看点

## 乒羽“收”金 田径启动

东京奥运会30日将迎来重磅项目的亮相——共产生48枚金牌的田径拉开大幕，中国田径队将力争有所突破。当日中国军团“新”夺金点不太多，因为把握最大的两项在29日已经提前锁定，谁能在“内战”中夺得乒乓球男单和羽毛球混双金牌成为唯一悬念。

在29日的比赛中，中国队就提前锁定了30日两枚金牌。郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍师师羽毛球混双决赛，樊振东和马龙会师乒乓球男单决赛，提前为中国奖牌榜添上两金两银。29日连夺两金的游泳项目30日也值得期待，汪顺在男子200米个人混合泳中排名第一晋级决赛，他在决赛中有望冲击金牌。此外在赛艇、蹦床等项目上中国也有冲击奖牌的机会。

田径赛场首日就将迎来传奇选手的登场，男子10000米将成为田径首金，作为男子5000米和10000米两项世界纪录保持者，乌干达运动员切普特盖将向金牌发起冲击。

30日田径、游泳、赛艇、射击、自行车、网球等项目共产生21枚金牌，并产生女足四强。中国女篮30日将迎来本届奥运会的第二场比赛，对手是世界排名第二的澳大利亚。羽毛球项目将决出女单四强，两位中国选手陈雨菲、何冰娇有望在半决赛“会师”，男双半决赛中，李俊慧/刘雨辰将迎战马来西亚组合。

据新华社

## 陈梦圆梦：我的时代终于到了

她还有一个身份你可能不知道：影星黄晓明的表妹



### 陈梦：我的时代到了

陈梦和孙颖莎在乒乓是战友，也是老对手。这场最强决赛比分胶着，精彩异常。4局下来，总比分战成2:2。第5局，陈梦再胜。第6局，陈梦顶住孙颖莎的进攻，最终以总比分4:2夺得冠军。

“我的时代到了，终于等到这一天！”29日晚，2020东京奥运会乒乓球女子单打决赛，陈梦终于圆梦，夺得自己的第一块奥运金牌，小将孙颖莎摘得银牌。

现代快报+/ZAKER南京记者 张然 王卫 胡玉梅 李艺蘅

陈梦在颁奖典礼上亲吻金牌 新华社发

终于等到这一天了，这一刻等得挺久的。”

### 5岁开始练乒乓，她们年少成名

出生于1994年的陈梦年少成名，5岁开始练习乒乓球，她就显示出了极高的天赋。13岁进入国家队，17岁那年，陈梦在巴林世青赛中一战成名，一人夺得四冠。18岁时，她夺得个人第一个世界冠军，同年力克刘诗雯，捧起职业生涯第二座世界冠军奖杯。

因为是影星黄晓明的表妹，陈梦在出道之时备受关注。但她却回应：“我不只是黄晓明表妹，我还是乒乓球运动员陈梦。”如今，她凭借自己的实力让大家记住了她的这一身份。

河北姑娘孙颖莎也是5岁开始练习乒乓球，进入国家一队仅仅4年时间。今年21岁的孙颖莎属于国家队新生代的领军人物，因为球风凶狠、正手的杀伤力很高，被球迷称为“小魔王”。

29日，在东京奥运会乒乓球女单半决赛中，孙颖莎4:0淘汰东道

主选手伊藤美诚，晋级决赛。击拜伊藤美诚之后，孙颖莎用了一个词形容自己的感受——“过瘾”。

### 两人曾多次交锋，各有胜负

陈梦是中国女乒的领军人物，目前女乒排名第一，孙颖莎则是世界第二。两人的综合实力以及世界排名在国乒中最为接近，曾经多次正面交锋。

2018年到2019年初，小将孙颖莎凭借着自己强有力的正手进攻，不仅能够在国际大赛中斩金夺银，还对陈梦取得过三连胜的战绩。

到了2020年，陈梦的爆发让所有人倍感压力。2020年的全锦赛，陈梦在女单决赛中以大比分4:0横扫孙颖莎，其中一局还打出了11:2的压倒式比分。当年的世界杯女子单打比赛，陈梦再一次和孙颖莎在决赛相遇，并且最终以大比分4:1逆转战胜对手，夺得了职业生涯中第一个世界杯女子单打冠军。到这次东京奥运会女单决赛前，陈梦对孙颖莎已经完成了大赛阶段的四连胜。